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Εκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεως και του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς για τους προστάτες της 
Παιδείας και των Γραμμάτων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Στο Αμφιθέατρο Συνεδρίων του Πανεπιστημίου Πειραιώς 
πραγματοποιήθηκε χθες Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 2025 η 
καθιερωμένη κατ’ έτος κοινή εκδήλωση (εόρτιο βραδινό) της 
Ιεράς Μητροπόλεως και του Πανεπιστημίου Πειραιώς, με 
αφορμή την εορτή των Τριών Ιεραρχών, προστατών της 
Παιδείας και των Γραμμάτων.

Κεντρικός ομιλητής φέτος ήταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα «Ο άνθρωπος κατά τους Τρεις Ιεράρχες και 
ο ‘’μετάνθρωπος’’ κατά την τεχνολογία».
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Τους παρευρισκομένους υπεδέχθη ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πειραιώς κ. 
Μιχαήλ Σφακιανάκης, ο οποίος στην εναρκτήρια ομιλία του, καλοσωρίζοντας 
όλους, αναφέρθηκε επιγραμματικά στη σημασία της εορτής των Τριών Ιεραρχών.

Ευχαριστώντας εκ των προτέρων τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ για την συνεργασία της Μητροπόλεως με το Πανεπιστήμιο του Πειραιά, 
τον κάλεσε να λάβει το λόγο για την εισήγησή του.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, αρχικά ευχαρίστησε 
θερμά τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου κ. Μιχαήλ Σφακιανάκη τόσο για την 
αμέριστη συμπαράστασή του στο έργο της Εκκλησίας μας όσο και για την 
συνδιοργάνωση της εσπερίδας, η οποία, μεταξύ άλλων, αναδεικνύει τους ισχυρούς 
δεσμούς της τοπικής μας Εκκλησίας με το Πανεπιστήμιο Πειραιώς, την σύμπνοια 
και αλληλοϋποστήριξη, καθώς και τις άριστες σχέσεις συνεργασίας και 
συμπόρευσης.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους εκπαιδευτικοί των εκπαιδευτηρίων 
της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, αλλά και εκπρόσωποι της εκπαιδευτικής 
κοινότητας των Δήμων Πειραιά, Δραπετσώνας και Αγίου Ιωάννου Ρέντη.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος, μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε στη θεολογική 
ανθρωπολογία των Τριών Ιεραρχών, Βασιλείου του Μεγάλου, Γρηγορίου του 
Θεολόγου και Ιωάννου του Χρυσοστόμου, σε σχέση με τις προκλήσεις της 
σύγχρονης τεχνολογίας, του διανθρωπισμού και του μετανθρωπισμού. Επεσήμανε 
πως οι Άγιοι Τρεις Ιεράρχες παρουσιάζουν τον άνθρωπο ως ψυχοσωματική 
οντότητα, πλασμένη «κατ’ εικόνα και καθ’ ομοίωσιν» Θεού με ψυχή, νου, λόγο και 
πνεύμα, υπογραμμίζοντας παράλληλα την πνευματική του αξία και τον στόχο της 
θέωσης.

Αντίθετα, όπως τόνισε, ο διανθρωπισμός και ο μετανθρωπισμός προωθούν την 
υπέρβαση της ανθρώπινης κατάστασης μέσω τεχνολογίας, οδηγώντας στη 
δημιουργία “μετανθρώπων” με τεχνητό εγκέφαλο, ρομποτικά σώματα και ψηφιακή 
αθανασία.

Ο Σεβασμιώτατος σημείωσε πως αυτή η προσέγγιση αποσυνδέει τον άνθρωπο από 
την ψυχή του και τον υποβιβάζει σε μηχανικό ον, αγνοώντας τη νοερά ενέργεια 
που τον συνδέει με τον Θεό. Παρόλο που η τεχνολογία μπορεί να προσφέρει λύσεις 
στην ιατρική, την προστασία του περιβάλλοντος και την καθημερινότητα, 
εγκυμονεί κινδύνους αν δεν συνοδεύεται από ηθικές αξίες, ανέφερε, ενώ 
καταλήγοντας υπογράμμισε την ανάγκη ισορροπίας μεταξύ τεχνολογικής προόδου 



και πνευματικής ανάπτυξης, με τον άνθρωπο να παραμένει κυρίαρχος των 
δημιουργημάτων του και συνδεδεμένος με τον Δημιουργό του.

Μετά το πέρας της εσπερίδος πραγματοποιήθηκε, όπως κάθε χρόνο, δεξίωση για 
όλους τους παρευρισκομένους.
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Δείτε σχετικό φωτογραφικό υλικό ΕΔΩ.
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